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ПЕРЕДМОВА 
 
Міжнародне співробітництво держав у сфері боротьби  

із злочинністю завжди було одним з пріоритетних напрямів 
діяльності міжнародного співтовариства та становило значний 
інтерес як серед науковців, так і практиків. 

Особливо сьогодні відповідна тематика актуалізується 
завдяки сучасним тенденціям інтернаціоналізації злочинності,  
а відтак, й інтернаціоналізації самого кримінального права  
як такого. 

І дійсно, сучасні процеси глобалізації, що, багато в чому, 
пов’язані з т. зв. «відкритістю» кордонів, приводять до того, 
що злочинність, у будь-яких своїх проявах, теж починає 
отримувати «безвізовий» режим, що породжує суто конкретну 
небезпеку для розвинутих країн і неодмінно потребує від них 
комплексу відповідних заходів – заходів щодо попередження і 
розкриття злочинів та заходів щодо поводження з 
правопорушниками. 

Відповідна ситуація значно ускладнюється і через 
становлення такої самостійної та «відносно нової» категорії  
як «конвенційні злочини», що також, певним чином, 
обумовлюють необхідність вироблення особливих засобів 
боротьби з ними. 

У зв’язку з їх специфікою, розробка і координація подібних 
заходів, а також вироблення комплексних цілей та завдань  
в цій сфері досягається шляхом укладення конвенцій, що 
передбачають спеціальні умови міжнародної співпраці у боротьбі 
з подібними видами злочинів. 

Така ситуація неодмінно зумовлює необхідність 
осмислення поняття та місця діянь, щодо яких укладено 
багатосторонні угоди як в міжнародному, так і в національному 
праві України. 

Таким чином, всі ці чинники безперечно свідчать про 
надзвичайну важливість поглиблення знань про специфіку 
конвенційних злочинів, а також щодо міжнародного 
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співробітництва у сфері боротьби з ними у студентів,  
що безумовно позитивно спрятиме удосконаленню 
правотворчої та правозастосовної діяльності в кримінально-
правовій сфері. 
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доктор юридичних наук, доктор теології, 
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Національної академії правових наук України 
  



6 

 

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 
Навчальна дисципліна «Конвенційні злочини: проблеми 

визначення та імплементації» призначена для студентів 2м 
курсу Факультету прокуратури та слідства (кримінальної 
юстиції) денної форми навчання, другого (магістерського) 
оствітньо-кваліфікаційного рівня, з галузі знань 08 «Право», за 
спеціальністю 081 «Право». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є 
кримінально-правові відносини, що виникають з приводу 
розробки і координації заходів щодо поводження з 
правопорушниками, а також вироблення комплексних цілей та 
завдань у сфері міжнародної співпраці в боротьбі з 
конвенційними злочинами. 

Метою вивчення дисципліни є формування у студентів 
цілісного уявлення про конвенційні злочини, визначення їх 
поняття, системного розуміння їх класифікації, вивчення їх 
основних видів, а також вироблення у студентів вмінь і навичок 
застосовувати набуті теоретичні знання для аналізу та 
розв’язання конкретних типових і нетипових кримінально-
правових ситуацій. 

Основними завданнями дисципліни є ознайомлення 
студентів з особливістю і специфікою конвенційних злочинів, а 
також їх відмінністю від міжнародних злочинів та 
загальнокримінальних злочинів з іноземним елементом; 
формування найбільш повного уявлення про проблему 
класифікації конвенційних злочинів, а також про основні підходи 
щодо їх класифікації; вивчення основних положень міжнародних 
нормативно-правових актів, присвячених регламентації 
співробітництва держав у боротьбі з конвенційними злочинами; 
опанування основних положень національного кримінального 
законодавства, зокрема, кримінально-правових норм, що 
регламентують відповідальність за злочинні посягання на 
особисті права людини, злочини проти здоров’я населення, 
діяння, що завдають шкоду економічному, соціальному і 
культурному розвитку держав, діяння проти стабільності 
міжнародних відносин і суспільної безпеки та інші види 
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конвенційних злочинів, а також вироблення у студентів навичок 
застосування норм кримінального права України в комплексі з 
міжнародною складовою. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти 
повинні: 

знати: поняття та ознаки конвенційних злочинів, зокрема, 
бути обізнаним у питаннях проблематики визначення 
конвенційних злочинів, а також щодо ролі та місця конвенційних 
злочинів у системі злочинів міжнародного кримінального права; 
системно розуміти проблему класифікації конвенційних 
злочинів, зокрема, мати найбільш повне уявлення про основні 
підходи щодо класифікації конвенційних злочинів, а також про їх 
основні види; розуміти специфіку та особливості основних 
положень національного кримінального законодавства та 
міжнародних нормативно-правових актів, присвячених 
регламентації співробітництва держав у боротьбі з 
конвенційними злочинами, що посягають на здоров’я населення і 
суспільну мораль; 

вміти: демонструвати знання основних положень 
національного кримінального законодавства та міжнародних 
нормативно-правових актів, присвячених регламентації 
співробітництва держав у боротьбі з конвенційними злочинами, 
що посягають на особисті права і свободи людини; володіти 
навичками тлумачення основних положень національного 
кримінального законодавства та міжнародних нормативно-
правових актів, присвячених регламентації співробітництва 
держав у боротьбі з конвенційними злочинами, що завдають 
шкоду економічному, соціальному і культурному розвитку 
держав; аналізувати основні положення національного 
кримінального законодавства та міжнародних нормативно-
правових актів, присвячених регламентації співробітництва 
держав у боротьбі з конвенційними злочинами, що посягають на 
стабільність міжнародних відносин і суспільної безпеки, зокрема, 
розв’язувати актуальні наукові проблеми, пов’язані з 
кваліфікацією нових видів конвенційних злочинів; розробляти та 
демонструвати презентації результатів актуального наукового 
дослідження у сфері міжнародного співробітництва держав у 
боротьбі з конвенційними злочинами.  
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ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
 
 

Тема 1. 
Поняття конвенційних злочинів 

 
1. Загальна характеристика, поняття та ознаки конвенційних 

злочинів. 
2. Проблема визначення конвенційного злочину. Злочини 

міжнародного характеру, транснаціональні й транскордонні 
злочини. 

3. Роль та місце конвенційних злочинів у системі злочинів 
міжнародного кримінального права. 

4. Відмінність конвенційних злочинів від міжнародних 
злочинів та загальнокримінальних злочинів з іноземним 
елементом. 
 

Основні рекомендовані джерела: 
1. Багинян К. А. Агрессия – тягчайшее международное 

преступление: к вопросу об определении агрессии /  
К. А. Багинян. – Москва : АН СССР, 1955. – 126 с. 

2. Базов В. П. Воєнні злочини : навч. посіб. для вузів : рек. МОН 
України / В. П. Базов. – Київ : Юрінком Інтер, 2008. – 336 с. 

3. Базов В. П. Кримінальна відповідальність за серйозні 
порушення міжнародного гуманітарного права : навч. посіб. 
для вузів / В. П. Базов. – Київ : Істина, 2003. – 136 с. 

4. Баранник И. Н. Транснациональная организованная преступ- 
ность и сотрудничество стран Азиатско-Тихоокеанского 
региона в борьбе с ней / И. Н. Баранник. – Москва : Рос. 
криминолог. ассоц., 2007. – 246 с. 

5. Биленчук П. Д. Транснациональная преступность: состояние 
и трансформация : учеб. пособ. для вузов / П. Д. Биленчук,  
С. Е. Еркенов, А. В. Кофанов. – Київ : Атика, 1999. – 272 с. 

6. Верле Г. Принципы международного уголовного права : 
учебник / Г. Верле ; пер. с англ. С. В. Саяпина. – Одесса : 
Фенікс ; Москва : ТрансЛит, 2011. – 910 с. 


